

## 关注省十二届人大常委会第三十二次会议

对行政机关下达  
罚没指标或被撤职

本报讯(记者杨佳薇、宗苗森)昨天,省十二届人大常委会第三十二次会议听取了关于《河北省优化营商环境条例(草案)》的说明。《条例(草案)》指出,对行政机关及其工作人员下达或者变相下达罚没指标的,将由有权机关责令改正,对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人给予批评教育;造成严重后果的,根据情节轻重给予警告、记过、记大过、降级、撤职处分。

《条例(草案)》主要是规范各级机关、有关单位及其工作人员涉及优化营商环境的行为,包括优化政务环境、市场环境和法治环境。

《条例(草案)》明确指出,各级人民政府主要负责人是本行政区域优化营商环境的第一责任人。

《条例(草案)》规定,禁止行政机关工作人员不履行、拖延履行法定职责,禁止行政机关工作

人员在履行法定职责时刁难市场主体;行政机关不得以备案、登记、注册、年检、监制、认定、认证、审定等方式变相设定涉及市场主体的行政许可,不得变相恢复已取消的或者擅自收回已下放的行政许可;行政机关禁止制定、公布、施行歧视非公有制企业的政策措施;行政机关不得以任何形式禁止、限制外地市场主体到本地从事生产经营活动或者进入政府采购市场和参与招标投标活动,不得禁止、限制外地商品、服务进入本地市场;实施行政执法检查时,不得妨碍企业正常的生产经营活动,不得索取或者收受财物,不得牟取非法利益。如果各级人民政府、有关部门及其工作人员有以上行为之一的,将由有权机关责令改正,对负有直接责任的主管人员和其他直接责任人给予批评教育;造成严重后果的,根据情节轻重给予警告、记过、记大过、降级、撤职处分。

各级机关、有关单位及其工作人员不得有下列行为:占用依法应当划拨给市场主体的拨款、政府性基金和补助资金以及依法应当退还市场主体的税金、收费等;强制市场主体购买指定商品,向市场主体索要产品或者强行低价购买产品;要求市场主体接受法律、法规规定之外的经营性培训;要求市场主体无偿或者廉价提供劳务;侵害市场主体知识产权,或者未经市场主体允许,公开涉及市场主体商业秘密的信息;强制或者变相强制市场主体为其他单位、个人的金融借款提供信用担保,或者以市场主体名义借款给其他单位、个人使用;向市场主体摊派、索要赞助以及强制市场主体捐赠捐献、参加商业保险;其他侵害市场主体合法权益的行为。否则,由有权机关责令改正,依法给予处分;致使市场主体遭受损失的,依法给予赔偿。

《河北省中医药发展条例(修订草案)》  
提请省十二届人大常委会第三十二次会议审议

## 开办中医诊所或将无须审批

昨日,《河北省中医药发展条例(修订草案)》提请省十二届人大常委会第三十二次会议审议,《条例(修订草案)》拟对中医诊所取消行政许可审批,改为备案管理,对以师承方式学习中医或者经多年实践、医术确有专长的人员,明确了取得中医医师资格更加便捷的路径,对在综合医院、专科医院、妇幼保健机构临床科室执业的中医医师明确了合法身份。

本报记者 杨佳薇 宗苗森

鼓励社会力量  
举办中医医疗机构

《条例(修订草案)》规定,支持社会力量举办中医医疗机构。社会力量举办的中医医疗机构在准入、执业、基本医疗保险、科研教学、医务人员职称评定等方面享有与政府举办的中医医疗机构同等的权利。支持有资质的中医专业技术人员开办中医门诊部、诊所,鼓励药品经营企业举办中医坐堂医诊所。对社会资本举办只提供传统中医药服务的中医门诊部、诊所,医疗机构设置规划和区域卫生发展规划不做布局限制。

举办中医诊所的,将诊所的名称、地址、诊疗范围、人员配备情况等报所在地县级人民政府中医药主管部门备案后即可开展执业活动。中医诊所应当将本诊所的诊疗范围、中医医师的姓名及其执业范围在诊所的明显位置公示,不得超出备案范围开展医疗活动。

以师承方式学习中医或者经多年实践、医术确有专长的人员,由至少两名以上中医医师推荐,经省人民政府中医药主管部门组织实践技能和效果考核合格后,即可取得中医医师资格,按照考核内容进行执业注册后,即可在注册的执业范围内,以个人开业的方式或者在医疗机构内从事中医医疗活动。

## 扶持我省道地中药发展

《条例(修订草案)》规定,省人民政府有关部门应当加强野生中药材资源保护,完善中药材资源分级保护、野生中药材物种分级保护制度,建立濒危野生药用动植物保护区。支持依法开展药用野生、珍稀濒危动植物资源的保护、繁育、人工种植养殖以及替代品的研究与开发。

省人民政府有关部门应当编制中药材种植养殖区域规划,制定河北道地中药材目录及种植养殖、采集、储藏等技术标准。支持中药材生产和配套基础设施建设,加强中药材规范化、规模化种植养殖基地建设。

县级以上人民政府及有关部门应当采取有效措施,对河北大宗道地药材及特色品种进行产地保护和品种选育。对按照国家有关规定,经过统一遴选增加的新道地中药材品种,应当列入道地中药材目录并予以公布。鼓励道地、特色中药材品种申报地理标志产品。同时,加强中药材质量监督管理,规范中药材追溯体系建设和运营,规范中药材种植养殖种源及过程管理。

支持中药材专业市场建设,加强中药材市场监督管理,完善与发展中药材现代商贸相关的仓储物流、电子商务、期货交易等配套建设。

鼓励西医药从业人员  
学习中医药

《条例(修订草案)》规定,省人民政府应当按照中医药事业发展的需要和医药卫生体制改革、教育体制改革的要求,建立健全规模适宜、专业及层次结构合理的中等、高等中医药学校教育体系。中医药教育机构应当有与之相配套的临床教学基地。

县级以上人民政府中医药主管部门和医疗机构应当重视中医药人员毕业后教育和继续教育,加强学科带头人和中青年技术骨干的培养。遵循中医药人才成长规律,将师承教育贯穿于中医药人才培养全过程,支持有丰富临床经验和专业技术专长的中医医师、中药专业技术人员在执业、业务活动中带徒授业。

鼓励西医药从业人员学习中医药,积极推广应用中医药适宜技术。参加过中医药知识培训和中医药适宜技术推广培训的临床类别执业医师,经省人民政府中医药主管部门考核合格后,可以在临床工作中提供相应的中医药服务。

县级以上人民政府应当制定政策,支持取得中医药执业资格的中高等中医药院校毕业生,到乡镇卫生院、村卫生室从事中医药工作,在职称晋升、进修培养等方面给予优先。



记者 陈宝云/摄

旅居金山岭 漫游大燕山  
首届承德市旅发大会  
昨日开幕

本报承德电(记者陈宝云、张斌)9月26日,首届承德市旅游产业发展大会在兴隆县开幕,主题是“旅居金山岭、漫游大燕山”。该市希望通过举办旅发大会加快实现承德由一季游向四季游,由观光游向休闲游,由景区景点游向全域旅游转变,加快国家全域旅游示范区和“国际旅游城市”的创建步伐。据介绍,大会为期两天,将分别在兴隆县和滦平县举行。

旅发大会期间,将举办项目观摩、旅游推介、项目招商、商品展示、文化展演、诗歌论坛等各类丰富多彩的旅游文化活动。与会嘉宾将现场观摩兴隆县、滦平县20余个旅游新项目,参加承德旅游推介会、旅游项目招商会、观看“记忆青松岭·圆梦新兴隆”和“长城脚下是故乡”大型旅游特色文化展演,以及太极拳、雾灵皮影、大鼓、评剧、水兵舞、《长城谣》等大小十余台地方民族特色文化展演,亲身领略风景写生、星空摄影、VR影院、12星座角色扮演独特魅力,充分展现该市特色鲜明、精彩纷呈的旅游发展景象。

为了举办首届承德市旅发大会,该市依托丰富的旅游资源,打造了一批新景区、新产

品、新业态,新建旅游项目50个,总投资200多亿元。新建、改建旅游景区12个,其中兴隆山景区和金山岭长城达到国家5A级景区标准。同时,承德市按照全域旅游的要求,大力发展旅游文化、旅游农业、旅游康养、旅游体育、旅游科技、旅游购物等,形成了一批新业态,新建兴隆百里画廊、滦平金山岭长城景区滨河路2条风景大道,观星小镇、青松岭康养小镇、金山岭长城旅游小镇等8个特色旅游小镇,画家写生、影视基地、房车营地、5D体验、金山岭国际射击场、滑雪场等11种旅游新业态,兴隆县、滦平县创建全域旅游示范县目标基本实现。



## 发布

保定市政协原副主席岳文民  
被依法逮捕

本报讯(记者蔡洪坡)9月21日,河北省人民检察院依法以涉嫌受贿罪对保定市政协原

副主席岳文民(副厅级)决定逮捕。案件侦查工作正在进行中。

保定表彰  
110个大学生科技创新创业项目

本报保定电(记者田媛媛)9月26日,保定市大学生科技创新创业项目评选表彰大会召开,此次获选项目达到110个,其中一等奖20个、二等奖30个、三等奖50个、优秀奖10个,获选项目涉及众创空间27个。据保定市科技局相关负责人介绍,对获选项目将给予资金资助。

此次活动自5月16日发布以来,收到34个众创空间398个大学生创新创业项目的申报,涵盖电子信息、高端装备制造、节能环保、文化创意、现代农业、现代服务业等十大高新技术领域。经过路演复赛,9月18日,排名前30的项目进行了路演决赛,并最终确定一等奖归属。

据了解,获选项目将得到资金资助。资助资金将在此次大会后尽快落实,各众创空间也将引导社会风投资金向大学生项目倾斜。与此同时,大会也向获选项目团队提出要求,应充分利用资助资金,将创意实质化,将实质市场化。